

公牛集团两天“蒸发”200多亿元

这个大牛股接连大跌透露什么信号？

1月14日，公牛集团(603195.SH)股价大跌8.42%，市值较上一交易日“缩水”130亿元，跌幅之深为公司上市近1年来所罕见；昨日，公牛集团继续大跌，盘中一度跌超7%，尾盘报跌5.06%，市值再度蒸发72亿元。

公牛集团是A股市场的明星股，也是93家宁波A股上市公司中仅有的2家市值超千亿元的公司之一。尽管两日大跌，公牛集团市值仍达1352亿元，在宁波板块中仅次于宁波银行(市值2306亿元)。即使在拥有521家A股上市公司的浙江板块中，其市值也可排名第5位，仅次于海康威视、宁波银行、荣盛石化、泰格医药。

公牛集团股价连续大跌，应是受机构抱团股集体跌倒影响，也从一个侧面反映出A股蓝筹股泡沫或已显现，龙头股行情将迎来价值回归。

1

近两日，A股市场画风突变，虽然个股连续涨多跌少，但三大指数却陷入调整，尤其是机构抱团股持续重挫。其中，白酒板块成为重灾区，酒鬼酒连续2天跌停，昨日泸州老窖跌逾5%，贵州茅台跌逾2%。

经历新年首周开门红后，在部分投资者认为抱团股将继续牛冠2021年时，调整却在周一出现。11日抱团股明显下跌，但12日部分抱团股又迅速反弹，13日再次下跌，而近2日更是连续遭遇重挫。

数据显示，14日，公牛集团主力资金净流出9870.66万元；15日，公牛集团主力资金再度净流出8010万元。

2020年2月6日，公牛集团在

上交所主板上市(发行价59.45元/股)，仅11天市值就突破1000亿元，成为国内照明电工应用产品领域第一家市值破千亿元的企业。

截至去年末，公牛集团股价相对发行价涨幅高达253%。今年1月13日，公牛集团股价盘中创下259.90元历史新高。新年开市以来，短短8个交易日累计涨幅达26%。但从业绩来看，2020年前三季度，公牛集团实现营业收入71.47亿元，同比下滑5.10%；归母净利润15.99亿元，同比下滑8.77%；加权平均净资产收益率18.91%，比上年同期减少23.59个百分点。

目前，公牛集团市盈率已达66.2倍，市净率达17倍，均明显高于行业板块中位值20倍和2.14倍。

不仅如此，公牛集团新年又有大动作。

1月11日，公牛集团与华为签署战略合作协议，双方将在电子设备供配电系统架构研究、供配电产品开发与应用等方面进行全方位交流与合作，为消费者提供高品质手机超级快充产品和服务。签约仪式现场发布了首款公牛联合华为开发的超级快充产品以及近期新品规划，包括便携式多口超级快充、多功能魔方超级快充系列等特点鲜明的产品。

华为数字能源产品线总裁周桃园表示，公牛的渠道、品牌和制造能力，结合华为的领先技术，一定能够改变数码配件快充领域的格局，引领快充潮流。

国融证券指出，随着三星、苹果两大厂率先取消附赠充电器和耳机，不排除后续仍有大厂跟随，快充产品将成为重要的需求方向，并迎来重大发展机遇。

措，推动企业迈向世界一流水平。

而且，公牛集团似乎也不缺钱。1月7日，公牛集团发布公告称，自2020年2月6日起12个月内使用不超过21亿元暂时闲置募集资金进行现金管理的授权，将于2021年2月5日到期，根据公司募集资金投资项目年度资金使用计划，在确保不影响募集资金投资项目建设和募集资金使用的情况下，拟自授权到期之日起(2021年2月6日)12个月内使用不超过人民币17亿元暂时闲置募集资金进行现金管理。

记者 张波



宁波机场海关关员在监管空港口岸进出口货物。通讯员供图

去年宁波空港 跨境电商业务量翻一番

热闹非凡的查验窗口、此起彼伏的扫码提示音、纵横交错的分拣流水线、工人们在一个个国际包裹之间忙得不可开交……这是宁波栎社国际机场海关跨境电商监管现场的景象。据宁波海关统计，2020年宁波空港跨境电商业务量与进出口货值双双创下历史纪录，累计验放412.87万票，价值4.47亿元，同比分别增长119.48%与75.98%，其中，出口验放358.46万票，同比增长144.45%。

宁波空港是全国最早的一批跨境电商业务试点口岸，去年获批跨境电商B2B出口业务试点。新冠肺炎疫情发生以来，宁波海关所属宁波机场海关积极探索业务，以满足新业态发展需求。

“现在我们在通关环节减少了许多人工作业，工人不需要再一票一票扫码挑选查验件，不用拉着板车两头跑。报关员只要在查验窗口等待查验件自动分拣，查验效率大大提高，人力资源成本大幅降低。”宁波空港最大的跨境电商物

流企业——顺丰速运(宁波)有限公司经理余伟伟表示。

去年7月，栎社国际机场三期新国际货运区海关监管场地正式投入使用，宁波机场海关借此对现场进行优化改造。目前，现场各环节均使用自动化流水线，彻底告别了“工人满场跑，包裹堆满地”的时代。

宁波机场海关快件监管科科长葛盈盈介绍：“我们在实际工作中根据企业诉求在包裹下线口与查验台间架设了传送带，合理调整查验台高度，在查验台上镶嵌了滚珠，有效提高了企业查验环节实际操作的便利性，真正实现了包裹通关环境现代化。”

在优良的通关环境基础上，宁波机场海关积极组织跨境电商政策推介会，协助新入驻企业快速开展业务。2020年宁波空港新增跨境电商企业21家，包括考拉海购、天猫等大型电商均已纷纷入驻。

记者 严瑾
通讯员 周晨浩 洪洋

2

这几天，部分投资者对资金“抱团”松动迹象带来的市场震荡风险表示忧虑。机构“抱团游戏”是否已经走到尽头？市场风格是否迎来转换？

分析人士认为，需要对不同行业以及个股通过基本面和估值进行具体分析和鉴别，不能一刀切。有些行业发展空间大，成长性较高，可以通过时间来消化估值，风险相对就较小。

那么，公牛集团的基本面如何？

作为“插座一哥”，公牛集团以“用不坏”为准绳，将一个插线板做到了极致，拥有200多项国家专利，并多次参与插线板国家标准的制定。从2001年开始，公牛插座就成为不可撼动的全国销量第一。

除插座之外，公牛集团还涉足智能照明、健康照明等领域。未来，公牛集团LED灯的产能将大幅提升。

3

日前，公牛集团还成功入选浙江省第二批“雄鹰行动”培育企业名单。

据悉，“雄鹰行动”由浙江省政府围绕加快培育具有全球竞争力的一流企业部署开展，入选门槛较高(年营业收入100亿元以上，主导产品占有率国内前列、世界前三)。入选该名单后，浙江省工业转型升级领导小组办公室将统筹省根据企业培育成长实际需求，编制“一企一策”培育计划书，在要素保障、科技创新、人才引进、金融支撑、知识产权服务等方面提出精准扶持举

用无刀白内障手术恢复视力后 他们不约而同送上致谢锦旗

上周日上午，宁波鄞州眼科医院周宏健院长分别收到了祥先生和王先生的锦旗，两位还都是舟山人。祥先生的右眼17年前曾在周宏健那做了白内障手术，右眼术后视力至今仍稳定在0.6左右，而且看报写字不戴花镜多年，近年来祥先生左眼视力也日渐模糊，于是开始多方打听17年前医治自己右眼的周宏健。后来，祥先生得知周院长现任宁波鄞州眼科医院院长后立即预约前往。

同样是来自舟山的王先生平时喜欢看书写字，如今一查视力吓了一跳，检查显示王先生的视力仅为右眼0.1，左眼0.4，看东西十分模糊。在就诊时遇见老乡的王先生了解到祥先生的故事后，直言自己是通过乡亲介绍才找到宁波这位四代从事眼科，并获得国务院特殊津贴专家的周宏健院长。

周院长为他们进行了详细的眼部检查分析，周院长发现祥先生左眼患先天性白内障合并晶状体后囊膜混浊异形，是一种罕见类型的先天性白内障，其表现为后极部的混浊，手术难度非常大，可能会导致人工晶体囊袋植入出现困难，需要二次手术。不过，周院长表示，祥先生的复杂性白内障，可以选择无刀白内障手术，这



▲宁波鄞州眼科医院院长白内障专家 周宏健

祥更微创、更精准安全、对眼球的损伤更小，还能降低手术风险，术中混浊的晶状体用人工晶体置换。出于对周院长技术的信任，祥先生选择了无刀白内障手术。

同样的，王先生右眼白内障较重，为降低手术风险和提高精准安全性，周院长为其做了飞秒激光无刀白内障手术。不到十分钟，周院长分别完成了两位的白内障微创手术。术后祥先生右眼视力恢复至0.8左右，王先生左眼视力恢复至1.0左右。为感谢周院长帮他们恢复视力，两位纷纷携亲属为周院长各送来致谢锦旗。周院长提醒，患有白内障的市民，在视力急剧下降至0.5及以下就可进行手术，这样手术风险小，更有助于视力的恢复。

记者 徐益霞